

# KOLOZSVÁRI HIRLAP

(KOLOZSVÁRI FRISS UJSÁG)

SZERKESZTŐSÉG:

Szép-utca 1. szám. — Telefon-szám 503.

Felelős szerkesztő:

DR. NADÁNYI EMIL.

KIADÓHIVATAL:

Wesselényi Miklós-u. 13. UJHELYI és BOROS

## Megnyilt a képviselőház.

Munkába fogott ismét a magyar képviselőház. Vége van a szünetnek. A honatyák sétálhatnak a folyosókon s hirdethetik, hogy így meg amúgy megmutatják ők az osztrákoknak. Mikor pár hónappal ezelőtt ülésre jöttek össze, hó borította az utcákat. Kavargott a ködös légből az annexo háboru réme. A purulitás miatt az utcákon vonult tüntetni a tömeg. Terhes volt az idő súlyos gondokkal.

A magyar parlament fölött most sem derült az ég. Nagy válság előtt áll a politikai világ. A következő hetekben kell eldőlnie a kérdésnek, van-e ereje a magyar parlamentnek, mely általában a nemzetet képviseli, lerázni nyakáról a koalíciós jármót és szétkergetni a legundorítóbb farsangi álarcosdít játszó kormányt.

Az évek óta felhalmozott rothadó anyag nagyon összegyűlt.

A bankkérdés, a katonai terhek emelése, Bosznia ügye, a horvátkérdés, a meghamisított választói jog, a megnehezdedő adójárom, minden, minden előttünk van. A nemzetet áztatni többé nem lehet. A bankkérdés ügye már tisztán áll. Legfeljebb formulára és becsapásra számíthat az ország. Önálló nemzeti bankról szó sem lehet. Tegnap Andrassy ismét Bécsbe utazott. Az ugynevezett „nemzeti vívmányok“ megkapták újra a választ. A válasz olyan, mint a Chlopy parancs volt. Amde nemcsak Andrassy ment Bécsbe, de a király Budapestre is jön. Mikor pedig az uralkodó hozánk látogat az mindig bajt jelent. A politika legfőbb orvosától vár injekciót a kormány, hogy kinyújthassa életét. De vajjon élet-e ez? A különböző elveken álló pártok együtt marakodása azon a közös alapon, ahol valamennyien eldobták elveiket s ahol az elvtelenség, a politikai konzekvenciák frivol tagadása alapján egyetlen céljuk az hogy a hatalomhoz görcsösen ragaszkodjanak. Micsoda élet ez? A parlamenti-cabare megnyitása előtti napon, vasárnap, ragyogó ellentét volt az az országos nagygyűlés, amelyen maga az egész magyar társadalom lázadt fel kétségbeesett felhördüléssel a kormány adóreformhoz címzett börtnyuzása ellen. Nincs az országnak egyetlen társadalmi osztálya, amely ugy ne lenne ebben a tiltakozásban, mely abban csucosodott ki, hogy vagy az ország pusztul el, vagy pusztulnia kell a hazugságokon rágódó kormányzatnak.

Az eddigi kormányok belebuktak egy-egy olyan kívánságba, mely az ország akaratával ellenkezett. Ez a kormány egész sor alkotást, törvényt, intézkedést, szerződést lopott be és akar belopni a törvényhozás puhány volta mellett, amelyek nem csak ellenkeznek az ország akaratával, de lángba tádnának borítani más, egyenes gerincű országot is.

Ma azonban, mikor már ennyire jutott ez a mi országunk is, szinte a politikai becstelenséggel rágalmazza meg az országot és a parlamentet az az ember, aki csak ei is hiszi, hogy ez a koalíció, ez a kormány megfogja érni a következő hónapokat. Nem szabad, hogy megérje! Mert ha keresztülvinné országrontó szándékait, nemcsak a koldusbotot tűzné oda a magyar cimer kettős keresztje mellé, nemcsak a nyomort tenné az ország állandó lakójává, hanem szinte köbe vésné azt az ő igazságát, hogy a magyar politikában nincs becsületbeli kérdés és a politika nem az exigenciák, hanem az uri huncutságok tudománya.

Legyen vége már ennek a rettenetes korszaknak! Ha véget ért, a mint véget kell érnie egyszer a pestisnek is, emeljünk kölapot sirjuk reá: lít nyugszik az ország életéből három esztendő. E három esztendő alatt súlyos kórság pusztított: a „nemzeti“ kormány volt a neve.

## A közmunka bizottság ülése.

### A református templom körüli rendezés.

(Saj. tud.) A város törvényhatóságának közmunka bizottsága tegnap délelőtt tartotta meg jelzett ülését a Farkas-utcai ref. templom körüli tér rendezése tárgyában. Az ülésen Szvacsina Géza polgármester elnökölt s a bizottsági tagok részéről Poczy Miklós, Posta Béla dr., Somody István, Tutsek Sándor dr., Pákey Lajos és Murza Lajos jelentek meg. Az egyházközséget Horváth Kálmán, Hosszu Jenő, Benedek Árpád és Török István, a ref. kollegiumot pedig Balog Károly és Incze Béni képviselték.

Az elnöklő polgármester a megjelenteknek előterjesztette egész terjedelmében az ülés tárgyát, mire a kollegium képviselője kérte a bizottságot, hogy észrevételeit majd csak a következő ülésen mondassa el, mert eddig az idő rövidsége miatt nem volt alkalmunk az észrevételeiket összegezni. Ezután Horváth Károly nyug. kuriai bíró az egyházközség nevében kijelentette, hogy a ref. templom körüli tér rendezésétől nem zárkoznak el. Sőt, a már eddig felajánlott telkeken

kívül is hajlandók az egyházközség tulajdonát képező s a körletben fekvő telkeket a város rendelkezésére bocsájtani. Szerinte a kérdés technikai megoldása az volna, hogy a templom érvényesítéséért a Farkas-utcat a Hunyadi-tértől elzáró bástya falat a Farkas-utca szélességében lebontanák. Ezzel szemben Pákey Lajos kifejtette, hogy Kolozsvár e nagybecsű műemlékét nem szabad megcsontítani, hanem inkább vágjanak kaput a bástyafalba.

A bizottság Pákey véleményét tette magáévá Szvacsina Géza, Posta Béla dr. és Tutsek Sándor dr. hasonértelmű tetszólalásai után. Egyben pedig elhatározták, hogy e kérdésben átírják a Műemlékek Országos Bizottságához s a válasz megérkezése után újból egybehívják a közmunka bizottságot és a lehető leggyorsabb idő alatt dűlőre juttatják a szőnyegen levő ügyet, melynek megoldása Kolozsvár város szépségének újabb emelésére fog szolgálni.

## A nyomdatulajdonosok harca.

### Ajtay K. Albert becsületszava.

Abban az önvédelmi karbaan, amit a kolozsvári nyomdatulajdonosok s velük karöltve a többi munkaadók a szakszervezetek által bujtogatott munkásokkal szemben folytatnak, tegnap — hatásában jelentéktelen — változás következett be. Ajtay K. Albert ur ugyanis jónak látta társait cserben hagyni, becsületszavát egyszerűen félretenni és a szervezett munkásokat, bizalmi-férfiastól együtt nyomdájába beállítani.

Ajtay K. Albert ur eljárását tulajdonképpen bírálni sem kellene. Elvégre, aki a becsületszó alól — és itt teljesen mindegy, hogy az illető 30 vagy 70 éves — magát ilyen könnyen tultenni, azzal szemben igazán megszűnik minden komolyabb vitakozás és igazolás. Mivel azonban tegnapi „A közönséghez“ cím alatt egy röpiratot bocsájtott közre s az alkalmas lehet a megtévesztésre, szükségesnek tartjuk arra néhány sorban reflektálni.

Mindenekelőtt nem igaz az, hogy az összes helyi nyomdáknak folyt a munka, csupán Ajtay ur nyomdájában nem. A többiek is vártak s várnak még most is és együttesen abban állapodtak meg, hogy legelső sorban a lapok megjelenéséről gondoskodnak. A többi megrendeléssel annál könnyebben lehetett volna várni, mert hiszen a nagyközönség szívesen hozzájárult a nyomtatványok szállítási idejének elhalasztásához. Az „Ungoria“ című oláh lap nem a sztrájk miatt szűnt meg, hanem mivel azt többé a kormány subvencionálni nem akarta és az most minden körülmények között amúgy is megszűnt volna. Ugyancsak nem igaz az, hogy két rendes évi zárszámadását vesztette el a kizáratás következtében. Hiszen a nyomdatulajdonosok épen Ajtay K. Albert urnak többször kijelentették, miszerint sürgős munkáit kiszédelik és kinyomatják. Ő azonban ezt nem akarta igénybe venni, sőt a legutóbbi napokban már a nyomdatulajdonosok együttes gyűlésére se jött el.

De hát az Ajtay K. Albert ur eljárásának a tulajdonképeni rugója, művezetőjének felette való hatalma volt. Ez a művezető kijelentette, hogy szervezetlen munkásokkal együtt dolgozni nem fog És Ajtay K. Albert ur mégis megtartotta nyomdájába. Mikor aztán a nyomdatulajdonosok szervezetlen munkásokat küldtek át a nyomdába, akkor a művezető azokat, mint használhatatlanokat foglalkoztatni nem akarta.

Még csak annyit jegyzünk meg, hogy Ajtai K. Albertet urat senki sem kényszerítette, hogy velünk harcoljon a szakszervezet ellen. Önként írta alá azt a kötelezvényt, amelyben a kolozsvári könyvnyomdatulajdonosok becsületszavukkal fogadják, hogy többé a szakszervezetek diktátorságát meg nem türük nyomdáinkban. Miután Ajtai K. Albert ur mindjárt a harc kezdetén arról panaszkodott, hogy nincs pénze és a sztrájk miatt anyagi kára van, a nyomdatulajdonosok egyhangulag kijelentették, hogy felmentik minden közös fizetési kötelezettség alól, sőt elvesztett jövedelmét is megtérítik. Még ennél is tovább mentek humanizmus érzésükben, felajánlották, hogy ha sürgős fizetni valói vannak, mindnyájan aláírnak egy váltót neki. Ajtai K. Albert ur dacára mindezeknek, odavetette magát a szakszervezet karjaiba.

A közönség tájékoztatásul közöljük, hogy a következő nyomdákban már folyik a munka: *Ujhelyi és Boros, Gáman Dezső, Lepage Lajos, Gombos Ferenc és Ellenzéki* nyomdában.

## Kalandor szerb trónkövetelő.

### Aki Kolozsvárott is garázdálkodott.

(Saj. tud.) Nehány nappal ezelőtt Ristics Milán, Milán volt szerb király törvénytelen gyermeke, ki pár esztendővel ezelőtt Kolozsvárott tartózkodott, s innen sok csalás és garázdálkodás után megugrott, Budapestre érkezett. A kalandor trónkövetelő azonban hamarosan végzett a fővárossal. Furfangos módon sikerült néhány előkelő embert és kereskedőt becsapni, s azután elillania.

Ristics Milán ma 24 éves fiatal ember. Milán király életében katonai iskolákban nevelkedett s később atyja társaságában megfordult a kontinens összes nagyobb városaiban. Anyja halála után Zichy Jenő gróf neveltette a fiatal embert, kit egyik előkelő kolozsvári egyetemi tanár nevelésére bízott. A tanár azonban nem tudta megfékezni Milán tobzódásait, s csakhamar letette kezét a züllésnek indult trónkövetelő további neveléséről. Milánnak különben az volt a hite és reménye, hogy Zichy Jenő gróf nagyobb életjáradékot biztosít majd számára. Rettenetesen csalódott, midőn megtudta, hogy mindössze 40,000 korona örökség maradt rá Zichy gróf végrendeletében. Ez az összeg hamar elfogyott s ekkor Ristics Milán néhány uzsorást rávett, hogy alakítsanak konzorciumot, amely pénzzel látná el őt, hogy Szerbia trónját megszerezhesse. Persze hamarosan kiderült, hogy a terv kivihetetlen s ekkor elesett az uzsorások támogatásától is.

Most már tisztán a könnyen hívő emberekre vetette magát a fiatal kalandor. Sokan hittek az örökség meséjében és előlegeket adtak erre. Az idei nyáron több magyar fürdőn is megfordult, többek között Buziáson is, hol néhány száz korona adósságot hagyott hátra. A buziási vendéglős bünpörrel fenyegetődött, mire Ristics Párisból adósága egy részét megküldte.

Mult héten Budapestre érkezett s a

Royal szállóban szállott meg. Elmárta az örökség meséjét s itt is hitelt adtak neki. Szálloda-számlája már 174 koronára ugrott s a főpincér készpénzben száz koronát adott neki kölcsön. Ekkor hirtelen eltűnt. A szállodaigazgatósága a rendőrségen tett följelentést és a rendőrség kiderítette, hogy Ristics Milán egy Zsigmond-utca 68. szám alatt lakó szerb uricsaládnál szállott meg, lakásadóitól 200 koronát vett kölcsön és eltűnt. A további nyomok azt mutatják, hogy Bécsen keresztül Párisba utazott.

## HIREK.

— **A Mentő-bizottság elszámoló ülése.** Mult év végén a mentők felsegélyezésére alakult férfi és női bizottságok a szilveszteri általános és az iveken folytatott gyűjtésükről ma déli 12 órakor fognak bizottsági ülésükön a városházán elszámolni. Ezen bizottsági ülésre a tagokhoz az elnök, Bethlen Karolin grófnő s az elnök, dr. Szabó Dénes aláírásával tegnap küldötték szét a meghívókat.

— **Medikus estély.** A New-York szállónál hatalmas kettős-piros keresztes labogó jelzi, hogy szombaton este lesz a farsang egyik legjobb hirtáncmulatsága, a Medikus Estély. Az agilis rendező bizottság már teljesen befejezte az előkészítés nagy munkáját és e héten megkezdte a jegyek elárúsítását. A jegyek (személyjegy 5 korona, családjegy 12 korona) a boritékos meghívó előmutatása mellett csak a Mentő állomáson válthatók mindennap délután 3 és 5 óra között. Fiatal emberek kedvezményes áru jegyet válthatnak az Egyetemi Kör felügyelőjénél és a mentő állomáson a jelzett időben. A táucest iránt a város előkelő köreiből élénk érdeklődés nyilvánul.

— **A kalábriai áldozatokért.** Ujabbban a délolaszországi földrengés áldozatainak felsegélyezésére megindult gyűjtéshez a következők járultak hozzá adományokkal. Szalay Lipót ivén gyűjtött 20 koronával, az állami milleniumi iskola testülete és növendékei pedig 47 kor. 6 fillérrel. Így tehát az eddig gyűjtött összeg a tegnapiakkal együtt átlépte az 500 koronát.

— **Rákóci szobor-bizottság ülése.** A Rákóci szobor-bizottság gyűjtő és hangverseny albizottságai tegnap délelőtt együttes ülést tartottak a városházán. Az ülésen Wesselényi Miklós báró helyett, ki gyengélkedik, Szvacsina Géza polgármester elnökölt. A gyűjtő bizottság elhatározta, hogy a gyűjtést országossá fogják fejleszteni s e végből Bánffy György grófot, Josika Sámuel bárót, Thaly Kálmánt és Bély Ákos grófot fogják felkérni az országos gyűjtés vezetésére. Ebbe az új bizottságba be fogják választani tagokul az összes erdélyrészi főispánokat és polgármestereket. S ezen kívül még egy 5 tagu gyűjtőbizottságot is fognak választani, melynek élén Szvacsina Géza polgármester fog állni. Elhatározták még továbbá, hogy a létesítendő szobor javára még a közeljövőben nagyszabású hangversenyt fognak rendezni a Nemzeti-Színházban s a hangverseny vezetésére Wesselényi Ferenc bárót, Kolozsvár képviselőjét kéri fel. Végül a bizottság köszönetét nyilvánította Márky Sándornak, a gyűjtő iver költői fogalmazásáért.

— **A Kossuth-asztaltársaság estélye.** A kolozsvári Kossuth-asztaltársaság tegnap tartotta meg január havi estélyét a Központi szálloda emeleti helyiségében. Az estélyen a Kossuth-serleggel Böhme Mihály tartott szép hatású beszédet. Ravasz László dr. felol-

vasását is nagy tetszéssel fogadták. Vincze József tanuló szavallatát s a „Bicsak“ asztaltársaság énekeit is tapsokkal honorálták. Az estélyen számos felköszöntő hangzott el.

— **Nagy zenekari hangverseny.** E héten — csütörtökön tartja meg a kolozsvári zenekonservatorium nagy zenekari hangversenyét a redutban a hangversenyen közreműködnek Rigó Anna kisasszony és a 62-ik gyalogezred zenekara. Jegyek előre válthatók Lepage Lajos könyves üzletében.

— **Politizálás kaució nélkül.** Kolozsvár közönsége még emlékezni fog arra, hogy január 1-én a nyomdatulajdonosok kizárták nyomdászait s így a helyi lapok megjelenése napokig lehetetlenné vált. Erre január 3-án és az ezt követő két napon Kolozsvári Ujság és később Kolozsvári Sajtó címen a szociáldemokraták párt napilapot adott ki. A lap fején szerkesztőként Fehér János nyomdász szerepelt s míg az első számnak nem volt megnevezett kiadója, a 2-ik számban már egy újabb nyomdász név Szűcs János jelent meg kiadóként. A megjelent három lappeldányban Fehér Jánosék kaució nélkül politizáltak s ezért az 1848. 31-ik törvénycikk értelmében sajtórendőri kihágásért az ügyészség bevezette az eljárást a rövid életű és kétnevű lap szerkesztője és kiadója ellen. Tegnap a rendőrség bünygyi osztályán kihallgatták Fehér Jánost a lap megnevezett felelős szerkesztőjét. A kihallgatás történetek hivatalos titkot képeznek s így a rendőrség bővebb felvilágosításokat nem adhatott. Azonban tudósítónknak sikerült a kihallgatás lényegét más úton megtudnia. Fehér János felelősszerkesztő kihallgatása során kijelentette többek között, hogy ő csak a nevet adta oda a lapnak, de a szerkesztésben nem vett részt és soha egyetlen egy kéziratot sem látott. Ugyszintén a kiadó is csak stromann volt a szociáldemokrata párt részéről. Most már a rendőrség a háttérben pihenő szerkesztők és kiadó ellen vezette be a nyomozást, hogy a kaució nélküli politizálás vétségét a törvény értelmében megtorolhassa.

— **A Kolozsvári Izraelita Felolvasó Egyesület.** f. hó 23-án (szombat) d. u. 5 órakor a városháza közgyűlési termében felolvasó ülést tart. Tárgysorozat: 1. A költő özvegye“ írta és szavalja: Grósz Elvira; 2. „Ruth“ felolvasás tartja: Zádor Benő; 3. „Tüzek“ szavalja: Spitzer József.

— **Szerencsétlenség munka közben.** Gyulai Károly napszámos, ki az Árpád-utca 51. szám alatt lakik, tegnap délután munkaközben bal keze gyűrűs ujjának harmadik percét összevazta. Gyulai összevazott ujját a mentők közzözik be.

— **Pálinka helyett szalmiákszesz.** Tegnap reggel Farkas Salamon izraelita válású 60 éves ember Deák Ferenc-utca 13. szám alatti lakásán pálinka helyett véletlenül egy jó korty szalmiákszeszt ivott. A mentők beszállították a belgyógyászati klinikára, hol az öreg Farkason gyomormosással segítettek.

— **Felfalták a farkasok.** Két apró gyermek esett áldozatul vasárnap a Beregszász melletti Borkut községben a farkasoknak. Borostyan Nikola eltávozott hazulról, s két kis gyermekére rázarta az ajtót. Mikor hazatért a ház ajtaja tárva nyitva volt, a gyermekeket azonban seholsem találta. Vércseppeket látott az udvaron s azok nyomán elindult a gyermekek keresésére. Nem sokára rá is bukkant a falu szélén a két fiucska csontjaira. Mig ő odavolt, farkasok törtek be a házába, a két gyermeket magukkal cipelték s felfalták őket.

„Kristály“ Gőzmosó-Gyár Kolozsvár. Telefon-sz. 500.

Erdély nagyobb városaiban képviselve.

Telefon-szám 500.

Vidéki megbízásoknál csomagolás díjtalan

A mai kor legújabb gépeivel, gőz- és villanyerőre berendezve, mos, vasal és tisztít gyönyörű kivitelben, előnyös árak ellenében.

## SZINHÁZ.

★

### Heti műsor:

Szerdán. *Álarcos bál.* (Bérlet 107. C.)  
Csütörtökön. *Erdészleány.* (6-odszor.  
Bérlet 108. D.)  
Pénteken. A *király* (Ujdonság 1-ször.  
Bérlet 109. sz. A.)  
Szombaton. A *király.* (2-odszor. Bérlet  
110. sz. B.)  
Vasárnap délután. *Varázskeringő.* (Fél-  
helyárakkal.)  
Vasárnap este. A *király.* (3-odszor. Bér-  
let 111. sz. C.)

(A ma esti előadás.) Verdi egyik leg-  
szébb és a mult hét szombatján felújított  
operája az Álarcosbál kerül ma este színre.  
A dalmű második előadására is igen élénk  
a közönség körében az érdeklődés.

(A király.) Pénteken lesz a jónévű  
társzerzők. Flers és Caillavet — legújabb  
vigjátékának A királynak nálunk a bemutató  
előadása. A színpadon már az utolsó főpró-  
bák folynak a szellemes és fordulatos vigjá-  
tékból, melynek szereposztása elég garancia  
arra, hogy a közönség nagyfokú érdeklődése  
ki is lesz elégitve. A király főszerepét Kürthy  
Horváth Paula, Acél Ilona, Horti és Kardos  
fognák játszani.

(Erdészleány.) A szép anyagi sikert  
aratott Erdészleány című operett, özével,  
fehérlovával s minden egyéb kellékével  
együtt az e heti műsoron is szerepel. Az  
erdészleány holnap, csütörtökön fog színre  
kerülni.

## TÁVIRATOK.

### A képviselőház ülése.

Budapest, január 19. (Saját tud.)  
Az ülést fél 11 órakor nyitotta meg Justh  
Gyula elnök.

Hédervári Lehel terjesztette elő a men-  
telmi bizottság jelentését báró Thoroczkai  
Viktor ügyében. A napirend első pontja az  
egyes bizottságokban megüresedett tagsági  
helyek betöltése volt.

Tíz perc szönet után Justh Gyula fel-  
szólította a választójogi bizottságot, hogy  
holnap válasszon a lemondott Bizony Ákos  
helyet elnököt.

Azután a napirend megállapítására ke-  
rült sor.

Justh Gyula a holnapi ülésre az adó-  
javaslatok kitűzését kérte.

Ez ellen elsőnek Sándor Pál be-zét,  
kérte vegyék le az adójavaslatot a napi-  
rendről.

Az elnök: A képviselő ur tévedésben  
van, mert most csak arról van szó, vajjon  
kitűzik-e javaslatot napirendre? Majd Heirich  
Antal és Beniczky Ödön kérték az adóreform  
napirendre tűzését.

Polónyi Géza: Az adóreform tárgyalá-  
sánál megkezdéseig csak néhány napi hala-  
dékot kíván. A javaslatnál a bizottság által  
megállapított szövege csak tegnap került a  
képviselek kezébe. Így csakugyan nem tanul-  
mányoztatták. Azt is kéri, kezdjék a javasla-  
tot szombaton tárgyalni.

Wekerle Sándor: A kormány adminisz-  
tratív uton már intézkedett, hogy a kon-  
gruáletmények 1908-tól kezdve fizessék. A  
javaslatot az adóreform után fogják tárgyalni  
Polónyi Gézának felelve kijelenti, hogy tizen-  
öt esztendő óta ismeri ezt a kérdést a Ház.  
A javaslatokat egy évvel ezelőtt nyújtotta

be. Azokat alaposan tárgyalta a pénzügyi  
bizottság, de ülésein nem látta ott Sándor  
Pált. (Zaj.) Kéri az elnök napirendi indit-  
ványa elfogadását.

A Ház így határozott.

Majd Szmracsányi és Vertán jegyzők  
felszólalása után megállapodnak a jövő ülés  
napirendjében. Ezután hét sürgős interpellá-  
cióra került a sor. Mindkettőt az ajkai  
bányaszerencsétlenség ügyében intéztek a  
pénzügyminiszterhez. Az egyiket Pető Sán-  
dor, a másikkal Szatmári Mór a független-  
ségi párt nevében. Wekerle Sándor minisz-  
terelnök kijelentette, hogy az interpellációkra  
holnap válaszolni fog.

Ezzel az ülés véget ért.

### A király és a fuzó.

Budapest, jan. 19. (Saj. tud.)  
A király nem mint eredetileg tervezve  
volt január 25-ée, hanem február 1-én  
érkezik Budapestre. A hivatalos hir-  
adás szerint csupán az udvari ün-  
nepségek miatt érkezik a fővárosba.  
Mint teljesen beavatott helyről értesü-  
lünk, a király a váság elé néző po-  
litikai ügyek miatt jön Budapestre. A  
bankkérdésben ugyanis a legszigoru-  
abban ragaszkodik ahhoz, hogy az  
Osztrák Magyar Bank szabadalma  
hosszabbtassék meg E végből ki  
hallgatáson fogja fogadni gróf Bal-  
hányi Tivadart, Holló Lajost és még  
egy néhány vezető politikust, kik az  
önálló bank felállításához ragaszkod-  
nak. Az uralkodó fuziót szeretné  
budapesti tartózkodása alatt létre-  
hozni.

### Andrássy kihallgatása.

Budapest, január 19. (Saj. tud.) Gróf  
Andrássy Gyula belügyminiszter tegnap  
este 9 órakor Bécsbe érkezett és a bank-  
gassei magyar házban szállott meg. A belü-  
gyminiszter ma délelőtt fél 11 órakor Schön-  
brunba ment, ahol 11 órakor különkihalla-  
gáson jelent meg a király előtt. Gróf An-  
drássy Gyula e kihallgatáson — félhivatalos  
jelentés szerint — tárcája ügyeiről tett  
jelentést.

### Interpelláció a székesfehérvári ügyben.

Nagy György országos képviselő a  
székesfehérvári katonai brutalitás ügyében  
interpellációt jegyzett be. Már ma megkérte  
Jekelfalusi honvédelmi minisztert, hogy mi  
a véleménye az ügyről.

A honvédelmi miniszter kijelentette,  
hogy hivatalos értesülése szerint a bírány  
tényleg megtörtént. A legszigorubb eljárást  
rendelte el. A katonatisztek példás büntetést  
fognak kapni. Szerinte az a katonatiszt, aki  
békés polgárokat inzultál nem méltó a tiszt  
bojtra.

### Megegyezés Törökországgal.

Budapest, január 19. (Saját tud.)  
Londonból jelentik, hogy Pallavicini gróf ma  
mutatta be Ausztria Magyarország egyez-  
ményét a port val. Az egyezmény főbb  
pontjai a következők:

Az osztrák-magyar monarchia kiüriti a  
novibazári szandzsákat. Fizet a portának 3 1/2  
millió fontot. Bosznia és hercegovinában  
teljes vallásszabadságot biztosít. A balkán  
ügyek nemzetközi konferenciáján Török-  
ország érdekeit fogja támogatni.

### Apponyi a királynál.

Budapest, január 19. (Skj. tud.)  
Apponyi e hó 21-én Bécsbe utazik, s a  
király pénteken délelőtt külön kihallgatáson  
fogja fogadni. Apponyi audienciája a bank-  
kérdéssel függ össze, amennyiben e kér-  
dés körüli véleményét ismerteti meg a  
királynál.

## BIANCA.

Irta: ROVETTA.

Csak pénz legyen. Leonardo a többivel  
nem törődött, sem azzal, honnan és minő  
áldozatok árán szerezte meg azt Ambrogio  
uram.

Ez a szegény Ambrogio áldozata lett fé-  
lénkségének. Már negyven év óta apáról  
fiura szolgálta a Monteguakat. Páratlan hü-  
ségéhez, önzetlenségéhez és urasága iránti  
nagy tiszteletéhez még valami szent félelem  
is hozzájárult a Monteguak iránt. Meg volt  
róla győződve, hogy ezek az urak másféle  
husból és vérből vannak, mint ő, még pedig  
sokkal finomabból.

Annyi tiszteletteljes félelem mellett persze  
nem talált módot reá, miként mondja meg  
fiatal urának, hogy tulsokat költ és tönkre  
teszi magát, Kárhoztatni való előzékenységgel  
sietett ellenben minden pénzkövetelését kielé-  
gíteni: mentségül erre csakis nagyon félénk  
természete szolgálhatott. Hallgatott, mikor  
már látta, Leonardo közeli bukását, nem is  
szusztant az igaz akkor sem, mikor a fiatal  
gróf pazarló kezei közé az ő saját megtaka-  
ritott pénzcsekjéjét tette. Nem egyszer föl-  
tette magában, sőt meg is esküdött, hogy az első  
alkalommal nyíltan fog beszélni a gróffal,  
mikor azonban az alkalom eljött, elpirult, a  
szive hevesen dobogott, a torka összeszorult  
és beérte azzal, hogy csak sóhajtozott, az ég  
felé emelte szemeit: de minden szemforgatása  
sóhajtozása kárba vezetett, mert Leonardo nem  
ügyelt rá. Annyit észrevett ugyan már ő is  
hogy az ügyek bonyolódnak, de mert nem  
akart boszánkodni, nem gondolt rá. Ámitotta  
magát, mert kiapadhatatlannak tartotta apa  
örökségét és annyira ámitotta magát, hogy  
mialatt az intéző már beszélt néhány régiség-  
kereskedővel, ajánlanák a hires éremgyűj-  
teményt valami gazdag angolnak megvételre.  
Leonardo egészen komolyan állította, hogy a  
becses éremgyűjteményt a Museo Civico-nak  
ajándékozza atyja emlékére és mivel a muze-  
umban egy termet akar családjának nevével.

(Folytatás a következők.)

Kiadja Ujhelyi Vilmos.

A legjobb minőségű vágott  
és hasábos

# tűzifát

jutányos árakban kicsinyben  
és nagyban házhoz szállít

HERCZEG ALBERT UTÓDA

Medvéssy László

Malom u. 18.

Telefon szám 148.

Ruhákat legszebben  
tisztít és fest

Gyár: Dézsma-utca 5. szám. Telefon 556.

# Czink József Kolozsvárt.

Üzlet: Wesselényi-utca 25. Telefon 555

# OLCSÓ FA.

Elsőrendű hasáb bükkfa ölenként 28 korona, másodrendű tölgyfa ölenként 24 koronáért olcsó árban kapható.

CZIM

## Zöldsapka Vendéglő

TELEFON SZÁM 326

Ugynott 5 szekér sarja takarmány eladó



## Emlékkönyvek

és levelezőlap-albumok nagy választékban kaphatók UJHELYI és BOROS papiros-áruházában, Wesselényi Miklós utca 13. szám.



# Butor!

Nagy választékban részletfizetés

ellenében is előnyösen szerezhető be

## Péterffy Mór

butor és lakásberendezési cikkek áruházában  
Kolozsvárt, Szentegyház-u. 6.  
(Státus-palota).

Ugyanott állandó raktár amerikai különleges

iroda berendezési butorokból.

# Burger Frigyes Drogeria

Kolozsvárt, Mátyás király-tér 32. szám.

### Ámor szálviz

legjobb a fogaknak.

Egy üveg 1 korona.

### Ámor szappan

legfinomabb arc-ápoló és pipere mosdó szappan.

Egy darab 70 fillér.

### Ámor créme

hölgy kedvence. Legjobb szer szeplő, májfolt, pörsenés, pattanás, napbarnított arc, kezek fehéritésére.

Egy tégely 1 korona.

Főraktár: Mindennemű bel- és külföldi különlegességek. Angol és francia illatszerek és pipere cikkek. Gyógyborok, Háztartási és gazdasági cikkek, Vegyi szerek. Fog- és körömfékek, Manicúrok, Gilette borotva-készülék, Szivacsok, Frottír eszközök, Thea, rum, cognac, malaga és Scherry Padlómázak púha és kemény padlóra.

### Ámor hölgyper

a legártatlanabb. 3 színben.

Egy doboz 1 kor. 20 fillér.

### Ámor hajszesz

legbiztosabb szer a hajhullás megállítására.

Egy üveg 1 kor. 20 fillér.

# TRISKA J.

Erdély első zongora nagy raktára.

Ajánlja híres bel- és külföldi cégektől eredő zongoráit, pianinoit, saját gyártmányu cimbalmat és ujonnan berendezett

hangoló és javító műhelyét,

melyben használhatatlan, régi zongorák a technika legújabb vívmányai alkalmazásával javíttatnak szakszerűen gyorsan  
Telefonsz. 419. és pontosan. Telefonsz. 419.

Olcsó bérlet!

Zongorák csomagolása és szállítása felelősség mellett eszközöltetik

## A farsangi idényre

Frack öltönyök, Salon öltönyök, Smoking öltönyök, Ferencz József öltönyök

készen és minta után

# NEUMANN M.

cs. és kir. udvari szállítónál



Kolozsvár,  
Mátyás király-tér 14.

## Apró hirdetések.

Egy modern, szép négyszobás lakás április 1-től kiadó. Széchenyi-tér 7/a. II. e. 754

Egy ügyes varróleány felvétetik Magyar utca 29 szám. 759

x Képeslevelezőlap-ajándékok nagy választékban kaphatók Ujhelyi és Boros papirosáruházában, Wesselényi Miklós utca 18. szám.

## Szenát, lóherét

20 kocsiakományt szállításra keresünk napi árak mellett

## P. Horváth Nagy

❖ Fiume. ❖

Frisen lőtt nyulakat, foglyokat özet magas árakon veszünk.